Konference Dějiny staveb 2003

Zpráva o konferenci 

Ve dnech 11. až 13. dubna 2003 se na zámku v Nečtinech uskutečnil již čtvrtý ročník mezinárodní pracovní konference Dějiny staveb, jejíž odborné zaměření vyjadřuje sám název. Motto konference znělo: „Dějiny staveb - paměť národů“. Konference se aktivně zúčastnilo téměř 150 odborníků z celé České republiky a ze Slovenska. 

V odborném programu bylo představeno více než 40 příspěvků rozdělených podle obsahu do pěti sekcí: Hrady, zámky, tvrze; Církevní stavby; Města; Lidová architektura; Historické konstrukce; Metodika stavebně historického průzkumu. 

Výrazný podíl mezi autory příspěvků měli zpracovatelé stavebně historických průzkumů. Stavebně historický průzkum je činnost směřující ke komplexnímu poznání vývoje konkrétního objektu. Používá k tomu zejména znalosti z oborů architektury a historie. 

Jedním z cílů konference je dávat prostor také k uplatnění prací i těch badatelů, kteří daný obor nemají jako svoji profesi, tzv. amatérů. Touto cestou totiž může jejich úsilí vstoupit do kontextu oboru, najít obecnější uplatnění a přispět k rozšíření poznání. Pořadatelé rovněž usilují o zapojení mladých adeptů do dění v oboru, zejména z řad studentů škol s příbuzným zaměřením. V letošním roce se konference zúčastnily dvě desítky studentů. 

Iniciativa ke vzniku konference, nejrozsáhlejší a zpočátku jediné akce svého druhu u nás, vyšla z prostředí Klubu Augusta Sedláčka. Ten je od prvního ročníku v roce 2000 jejím pořadatelem, od roku 2002 pak ve spolupráci se Sdružením pro stavebně historický průzkum. 

Sdružení pro stavebně historický průzkum je organizací zpracovatelů stavebně historických průzkumů, která byla za přispění jednání na konferenci založena roku 2001. Posláním Sdružení je působit při formování tohoto poměrně mladého vědního oboru. 

Klub Augusta Sedláčka byl založen roku 1984 v Plzni. Sdružuje zájemce o feudální sídla, hrady, zámky a tvrze. Tato problematika byla nejvýraznější náplní celoživotního díla historika Augusta Sedláčka (*1843,+1926). Obnovení svobody shromažďování po roce 1989 umožnilo ustavení poboček Klubu v Praze, Brně, Hradci Králové, Humpolci a ve Zlíně. Klub působí v rovině odborné, popularizační i turisticko-vlastivědné. 

Program konference obsahoval, tak jako v minulých ročnících, prezentaci příspěvků na posterech, formou osobního přednášení referátů a odborných diskusí. Zahrnuty byly také odborné exkurze, které umožnily bezprostřední odbornou diskusi nad konkrétními objekty v terénu. Letošní exkurze zamířily ke dvorům tepelského klášterství, které patří k typu památek, které jsou nyní u nás nejvíce ohroženy zanikáním či neadekvátním využíváním. Dále byla zajištěna podrobná prohlídka hradu v Boru u Tachova. Kromě dalších tamních objektů byla také navštívena jízdárna ve Světcích blíže Tachova. 

Trvalým výstupem každoroční konference je sborník z výběru přednesených prací. Ten letošní navazuje na sborníky předchozích ročníků (sborníky lze ještě objednat). 

Partneři pořádání letošního ročníku konference: Město Plzeň, Plzeňský kraj, Západočeská univerzita v Plzni, Západočeské muzeum v Plzni, Ústav dějin architektury Fakulty architektury ČVUT, Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Plzni.

V přípravě již je konání příštího 5. ročníku opět v Nečtinech ve dnech 2.-4. 4. 2004. Mottem konference Dějiny staveb 2004 bude: 

„Dějiny staveb: minulost pro budoucnost“.

Informace: Klub Augusta Sedláčka, Kopeckého sady 2, 301 36  Plzeň.
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